

# 把好安全关 严守平安线 区交投集团专题部署安全生产工作



S203省道奉化峨嵋至应家棚段公路工程施工现场

通讯员 杨成荫

今年是全面贯彻落实党的二十大精神开局之年,是“八八战略”实施20周年,为进一步将省市区关于安全生产的各项部署落实到位,区交投集团积极组织并召开安全生产工作部署会议,传达学习习近平总书记作出的重要指示批示精神,及省市区关于安全生产的部署指示精神,并紧紧围绕贯彻落实全区安全生产工作会议精神,在总结集团2022年度工程项目、公文民生和隧道管理安全工作的同时,部署2023年集团安全生产重点任务。

## 奉化公交多措并举稳步提升服务质量

通讯员 王娇虹

为进一步提升公交服务质量,践行“乘客至上”服务宗旨,奉化公交以满足民生需求为目标,多措并举实施多项便民措施,为我区高质量发展贡献公交力量。近期刚结束的奉化海峡两岸桃花马拉松赛事,奉化公交积极配合协调、统筹安排,通过加密发车班次、调配免费接驳车辆、开展志愿服务活动等方式,助力赛事顺利开展。

质保质量按时完成音频录制、上线测试等工作。

同时,为优化公交资源配置,提供更高效率便捷的出行服务,公交公司将全面规划我区全域公交线网,并优化调整公交线路。前期委托宁波工程学院制定初步方案,近期对该方案内部讨论研究修改,下一步将多方讨论论证,不断完善方案。根据当前实际需求,将南渡站至浙江药科职业大学的教师接送专线延伸至宁波城市职业技术学院(奉化校区),有效解决该校教师的通勤问题。通过先后撤销205路、596-2路公交车,并将596-1路的终点站延伸至三十六湾村,在精简线路的同时保障村民出行便捷。另外,为方便市民前往搬迁后的奉化区中医医院医共体总院就诊,计划对相关公交线路重新规划。与此同时,公交公司继年初开通公交西站至大堰站的客货邮专线后,计划开辟辐射面更广的客货邮专线,积极为乡村振兴助力。

### 落实主体责任 思想上筑牢“安”字诀

区交投集团深入学习贯彻习近平总书记重要批示精神,坚决落实省市区政府部署要求,坚持“安全第一、预防为主”基本方针,严格落实第一责任人责任,自觉把安全生产主体责任记在心上、

扛在肩上、抓在手上、落实在行动上,始终绷紧安全之弦,狠抓各项责任措施落实。同时,领导干部坚持“一岗双责”,既抓好主管、分管的业务工作,又加强对主管、分管部门的安全生产工作的指导监

督,及时发现、督促纠正苗头性、倾向性问题,切实做到守土有责、守土尽责。集团各部室及下属公司认真落实安全生产主体责任,高度重视安全生产工作,进一步提高政治站位,坚持突出问题导向,把安全生产

理念贯穿到一切工作的全过程,积极采用先进的安全管理方法和安全生产技术,建立健全安全生产长效机制。

### 压实责任担当 管理上注重“紧”字诀

守好安全生产“责任田”,层层压实各级责任,建立更明确的安全风险分级管控和责任清单,加强完善责任体系,全面拧紧履责追责链条。各部门、公司主要

负责人是安全生产第一责任人,必须亲自抓、负总责,并把责任落实到每个环节、每个岗位、每个人,形成压力层层传导、责任层层担当的工作格局,确保民生安全、

项目生产态势的安全稳定。各相关部门牢固树立“一盘棋”意识,密切配合、沟通协作,形成不推不躲、齐心协力、统筹联动的良好局面。对项目责任单位和责任人出现履职不

到位、整改不到位等问题时,集团纪检考核按照相关规定严肃追究责任,并启动明察暗访机制,对违纪违规人员按有关规定处罚。

### 深化隐患排查 执行上履行“严”字诀

织密安全生产“防护网”,坚持安全第一、预防为主的根本方针,注重源头治本,强化关口前移。扎实做好安全生产风险隐患排查整治,盯牢重点部位、重要节点,开展拉网式、全覆盖的大排查大整治,抓好排查整治重点要求的落实和风险隐患闭环管理,以更严要求、更细举措全覆盖排查集团所有建设工程、城市运行及安全生产涉及的地方,坚决防范

遏制事故发生。工程项目建设中,各分管领导不仅要注重日常安全生产检查,还邀请行业监管部门参与安全生产检查,及时整改问题,并加强教育、监督和防范意识。民生服务管理中,公交运营严格执行“三不进站、六不出站”要求,加强进站旅客及其行包安全检查,规范开展危险品查堵工作;严格落实全员安全生产责任制度,强

化对所属从业人员特别是安全生产管理人员教育培训。隧道运营要根据现行隧道安全运营管理办法,进一步排查隧道设施设备健全情况,及时更换、修复老化损坏的消防设施、警示标志、照明设施、机电;对出现的紧急事件及时引导避险和信息上报。功能服务站运营严格执行油气站操作规程,认真履责,牢固树立安全生产的红线意识和底线思维;检查消防设施设置及安全性能状况,杜绝过

期、损坏、不能使用情况发生。投资经营管理中,矿山开采充分对接区应急管理局,整改矿山目前存在的问题,整改不到位不得开工,并重点关注矿山开采过程中场内运输、边坡固定等方面的安全隐患,严格按安全工作要求配备具有资质的安全管理人员。沥青拌和站要加强设备用气隐患排查,确保天然气安全使用,并加强运输车辆管理,确保道路交通安全。

### 建立长效机制 行动中做细“督”字诀

建立健全安全生产隐患排查长效机制,把重点整改、全面整改和系统整改有机结合,始终以严的标准、严的作风、严的措施,下大力气,用真功夫,全面统筹推进,绝不心存侥幸。牢固树立教

育千遍、检查千遍,不如“处罚一次、一次打痛”的理念,尤其是负有安全生产职责的部门,更要履行监督管理的主体责任,全面加强安全生产,持续保持高压态势,对安全事故易发高发、隐患较多

的重点项目、重点领域,加大日常突击检查,并严肃处理各类违法违规行为,形成集团内部的有力震慑。下步,区交投集团将坚持发展和安全并重,实现高质量发展和高水平安全的良性互动,切实增强大

局意识、责任意识和协作意识,以更坚定的决心、更有力的举措、更广泛的动员,把安全生产工作抓严抓实,为打造现代化滨海大都市健康美丽新城区保驾护航。

## 交投集团加快推进交通工程前期工作

通讯员 袁凯

近日,区交投集团实施的S312北仑至嵊州公路奉化区杨村至下陈段拓宽工程(沿海中线奉化段一期)在各镇(街道)协助下,圆满完成茭湖街道及裘村镇各村的实地放样工作。

施工期48个月,2027年11月建成通车。该工程贯穿茭湖街道、裘村镇,总路线较长且沿线多为沿海滩涂,又正值春季雨水较多,项目实施进展缓慢。集团高度重视工程建设进度,多次实地勘查现场,积极与各镇(街道)负责人对接相关工作,克服困难,紧抓项目进度,最终圆满完成S312北仑至嵊州公路奉化区杨村至下陈段拓宽工程(沿海中线奉化段一期)的实地放样工作。下步将对接茭湖街道办事处和裘村镇政府相关负责人做好苗木评估、坟墓迁移及征迁房屋入户调查测量等工作。

S312北仑至嵊州公路奉化区杨村至下陈段拓宽工程(沿海中线奉化段一期),起点位于杨村东侧,终点位于下陈与甬临线交叉口处,全长19.25公里,其中滨海新区段为利用段已开工建设。工程计划2023年11月开工建设,

## 强思想 精业务 炼作风 区交投集团持续深化作风建设

通讯员 林星宇

近期,区交投集团组织开展“防微杜渐守底线,以案为镜知敬畏”主题警示教育,拉开构建作风整治“五大体系”的序幕。今年,集团紧扣全区“深化作风建设、加快动能变革”大会部署要求,凝魂聚力突出“三抓”举措,驰而不息深化作风建设,高标准严要求锻造过硬投干部队伍,为提升交通路网建设、提高民生服务水平提供坚强保障。

实抓“提能”争先进位  
加强统筹协调、加快施工进度,高标准推进35个项目建设早日落地见效;深耕主力市场,聚焦业务拓展,奋力实现交通建设和房产开发、油品及沥青销售、矿山开采等双促共赢,推动国有资产做优做强。

狠抓“正风”从严肃纪  
“廉”字当头,以厚植廉洁文化、深化警示教育、强化风险防控、优化内控体系为抓手,激发“清廉交投”建设的强大动力。“严”字为先,以严肃监督执纪、突出考核评价、细化业绩比拼、强调结果应用为依托,构建完善全面从严治党的监督制约体系。

近期,区交投集团组织开展“防微杜渐守底线,以案为镜知敬畏”主题警示教育,拉开构建作风整治“五大体系”的序幕。今年,集团紧扣全区“深化作风建设、加快动能变革”大会部署要求,凝魂聚力突出“三抓”举措,驰而不息深化作风建设,高标准严要求锻造过硬投干部队伍,为提升交通路网建设、提高民生服务水平提供坚强保障。

交投集团将进一步统一思想、统一意志、统一行动,以“作风建设永远在路上”的坚定清醒,为加快推动发展动能变革蓄势赋能,为打造中国式现代化区域模范注入强劲投力量。

## 聚焦项目攻坚 铸造高质量发展新引擎

# 区交投集团加快推进交通基础设施项目建设

通讯员 李楷

为深入落实区委区政府关于建设交通强区的部署要求,大力推动交通基础设施建设,为奉化建设现代化滨海大都市健康美丽新城区当好开路先锋,区交投集团根据“一三五”中心工作要求,紧盯项目建设,拓展经营发展,加快构建新发展格局,全力续写共同富裕特色区新篇章。

动实施方案动员大会,通过倒排建设时间节点,研究具体落实措施,促使各项工作高效推进。

日前,由区交投集团实施的建设的欢乐桃马逐梦线工程完成项目主体建设。该项目与宁波“精特亮”精品线路创建工作高度契合,长约21公里,沿线资源丰富,通过对沿线道路、重要景观节点、村庄区域环境的分层打造,提升沿线整体环境品质,增强景观层次感,构建全域旅游空间布局。这是一条体旅融合助推乡村振兴的线路,通过精品线路串联起沿线旅游资源,在带领大家领略万亩桃花的同时,联动发展引领乡村共富。

(西坞)互通收费站与大成东路交叉口的间距,优化进出道路,有利于提高通行能力。由区交投集团实施的建设的G15甬台温高速奉化(西坞)互通收费站改移工程项目将于近期组织新建收费区域单位工程的验收,计划4月完成站房搬迁,搬迁后将进行资产评估及处置,待处置完成后拆除老站并进行接山中路段穿涵及接大成路交叉口施工,计划9月整体完工。

今年,集团将加快推动S203省道奉化峨嵋至应家棚段公路工程、滨海大道改扩建工程(滨海新区段)等11个续建项目的建设。按计划节点推进沿海中线(下陈至杨村段)、奉化四明路(锦奉大道至机场南路)快速化改造工程等14个新开

工项目。同时,扎实做好规划、土地、资金、审批等前期工作,尽快安排S204余姚至温岭公路奉化宝化路至东环线段公路工程、河头路等项目,争取早日开工。提前谋划奉化二通道、奉化区医疗健康综合体项目周边道路(淑浦路、正廷路)等项目。

2023年,区交投集团将积极落实好我区交通建设主力军责任,努力在实践中彰显交通国企硬核力量,不断争先进位。同时,从深化企业改革、提升企业核心竞争力等方面出发,切实增强发展新动能,以清单化、项目化统筹推进各项工作提质增效,确保各项举措落实落地,助力企业高质量发展。

为加长G15甬台温高速奉化



G15甬台温高速奉化(西坞)互通收费站改移工程